

喜迎十九大 贯彻总书记重要指示 弘扬塞罕坝精神 绿色发展看河北

崇礼:加大造林力度让生态环境脱胎换骨

本报讯(记者高振发、王雪威、刘雅静 通讯员施佳生)深秋时节,从崇礼城区向云顶滑雪场一路走来,蓝天白云下,溪流淙淙,山阴坡大片的白桦林叶子已变得金黄,与青绿的松树林交相辉映,构成了一幅绚丽多彩的山水画卷。

生态是崇礼发展的生命线,近年来,该区加大造林力度,力推生态环境脱胎换骨,确保到2022年全区森林覆盖率达到67%,赛事核心区森林覆盖率超过80%,把崇礼建设成为首都水源涵养功能区和生态环境支撑区的核心区和运动健身休闲康养的后花园。

多年来,得益于像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,崇礼的生态环境越来越好。到2016年底,全区有林地面积192万亩,森林覆盖率达54.89%,PM2.5平均值优于国家一级标准,负氧离子浓度达每立方米1万个左右。2016年接待游客351.6万人次,实现旅游综合收入24.9亿元。

崇礼的蓝天白云好像是用油画上去的,在这里生活真是一种享受。9月28日,在草原天路桦皮岭景区一位来自北京的游客连连赞叹。

很早以前的崇礼却不是这样。崇礼区林业局局长刘继华介绍,崇礼是内蒙古高原风沙入侵北京的主要通道。上世纪六十年代前,崇礼区森林覆盖率仅有15%,林草覆盖率不足50%,由于自然植被状况较差,大面积裸露土地成为沙源地,每到春季沙尘漫天、夏季山洪频发,对京津地区的环境构成巨大威胁。

在翠云山旅游度假区山上,造林站站长杨建忠正带领20多名群众进行秋季植树。望着远处的大片松林、白桦林,已在造林一线奋斗了30多年的杨建忠深情地说:这片林子是经过几代造林人共同的努力换来的。由于当时基础设施缺乏,施工作业路全部由人工修建,苗木全部通过工人和牲畜运上山。为保证苗木成活率,我们组织人员用水桶提水上山,用水杯为苗木浇水。



位于崇礼桦皮岭景区的草原天路。 施佳生摄

经过几代林场工人的努力,秃山变成了翠云覆盖的滔滔林海,翠云山也因此得名,成为崇礼森林最为茂盛的核心区。

多年来,崇礼为保护生态环境,相继实施了三北防护林、首都周边绿化、京津风沙源治理和塞北林场建设项目等国家重点绿化工程。特别是从2000年以来,每年以10多万亩的速度再造一座翠云山。2017年全区生态建设任务16万亩,投资约4.25亿元,投入力度之大,为历年之最。

冬奥会的成功申办,应该说与崇礼独特的山形地貌、冷凉的气候和良好的生态环境有很大关系。刘继华说,在京津冀协同发展、北京携手张家口举办2022年冬奥会的新形势下,崇礼作为

2022年冬奥会雪上项目主赛场,成为举世瞩目的焦点。因此,擦亮生态这张王牌,让生态优势转变为科学发展的优势,就显得更为重要。

本着规模治理、成方连片、不留死角的原则,崇礼相继实施了申奥绿化工程、国家储备林基地建设项目、重点区域绿化工程和京津冀生态水源保护林项目等林业生态建设工程。将绿化、彩化、香化的理念充分融入生态工程建设中,在以樟子松、油松和云杉常绿树为主的基础上,搭配彩叶树种和花灌木,在增加森林覆盖率的同时,也打造了春花烂漫、夏日青葱、秋色斑斓、冬浸水墨的四季景观。

2015年以来,崇礼绿化造林工程兼顾生态建设和美化旅游景区环境双效

益,特别是美化造林3万亩,重点绿化了万龙、长城岭、密苑云顶、太舞四季等雪场景区及县城周边和张承高速公路六区一线。树种70%为樟子松、云杉等四季常绿树,种苗高度在70厘米至300厘米之间,做到一次成林。其余30%为火炬、五角枫、山桃、丁香等花灌木,为崇礼的四季生态增加了更为诱人的色彩。

一系列保绿增绿举措的相继实施,染绿崇礼大地,筑起一道道生态屏障。优良的生态资源,换来清新的空气,赏春花、夏避暑、秋观景、冬滑雪,崇礼已实现由一季游到四季游的转变。特别是万龙、云顶等6大滑雪场的建成,使崇礼的冬季旅游异常火爆。据该区旅游局一位业内人士初步估计,今年全区接待游客人次、旅游综合收入同比均将增长27%。

张家口市旅游业商会成立

本报讯(记者刘雅静)9月27日,张家口市旅游业商会成立大会暨揭牌仪式举行。会议通过了商会章程,选举产生了第一届会长、副会长、秘书长等。首批107家会员单位涉及景区、旅行社及酒店、餐饮等与旅游相关的各个行业。

张家口市委旅发委相关负责人表示,商会的成立将进一步促进全域旅游发展,加强张家口旅游行业规范化,拓宽政府和旅游企业之间的沟通渠道,促进旅游行业持续健康发展。下一步,商会将为本地旅游资源整合、辐射京津冀优势旅游资源乃至全国优质旅游资源作出努力,并将为旅游消费者推荐优质的旅游服务。

塞外江南 五彩涿鹿 全国书法大赛作品展举行

本报讯(温婧、王雪威)9月26日,涿鹿县举行塞外江南五彩涿鹿全国书法大赛作品展,向群众展示融合了悠久历史与时代光彩,绿色、宜居、发展的涿鹿新风貌。

据了解,大赛自2017年8月7日征稿以来,经过一个月左右时间的作品征集,共收到全国各地上报作品1003幅,其中河北省内有500多幅作品。此次参赛作品地域广、从业领域宽,投稿作品涵盖了楷、行、草、隶、篆等各种书体。本次大赛共评选出82幅入选作品,其中一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名和70幅优秀作品。

本报讯(崔永胜、孙玉东、王雪威)怀来县树牢生态第一理念,以绿色为标准,通过优化产业布局、做强承接平台、创优发展环境等狠抓新兴产业项目,强力推动绿色产业发展。

优化绿色产业布局。该县以官厅湖为中心确立了一湖三圈的城市发展布局,第一圈层投资50亿元建设国家级湿地公园,打造首都最优水源涵养区,第二圈层打造以葡萄酒庄集聚区和葡萄酒交易中心、温泉为主体的文化旅游区,总投资600亿元,集中建设葡萄酒、文体、餐饮、航空等10余个特色小镇,第三圈层打造以工业、商业和居住为主的综合功能区,加速推进华体国际体育休闲度假区、北理工小镇等项目。

张家口市行政审批局

开设冬奥会项目建设审批绿色通道

通过建立一口受理、联合审批机制、容缺后补和告知承诺制等一系列创新审批服务制度,进一步加快张家口赛区冬奥会建设项目投资审批改革试点工作。

本报讯(记者刘雅静 通讯员李丽华)近日,张家口市行政审批局创建和设立了全市冬奥会项目建设审批绿色通道。通过建立一口受理、联合审批机制、容缺后补和告知承诺制等一系列创新审批服务制度,进一步加快张家口赛区冬奥会建设项目投资审批改革试点工作。

2022年冬奥会张家口赛区场馆及相关基础设施建设项目,包括纳入规划的张家口赛区冬奥会场馆、水电等配套设施、综合交

通设施和生态环境建设项目。为确保这些重点项目顺利推进,张家口市行政审批局专门在政务服务大厅设立审批代办绿色通道窗口,组织协调容缺受理、告知承诺有关工作,提供全程代办服务,及时协调解决有关问题。

据介绍,冬奥项目审批代办绿色通道窗口服务内容主要包括:建立一口受理、联合审批机制,即市级立项的项目统一由行政审批局负责相关审批工作并统一送达项目单位审批结果;崇礼区立项的项目统一由崇礼区行政审批局负责并统一送达项目单位审批结果。

创新审批机制实行容缺后补和告知承诺制。审批部门一次性告知项目单位补齐审批手续时需具备的全部证照(含批复)和需提交的材料、具体建设标准以及违约责任。项目单位书面承诺按照标准和要求执行,并在项目竣工验收前补齐各项容缺材料

和审批手续。精简项目审批环节。依法需办理的立项批复、建设项目选址意见书、建设用地规划许可证、用地批准手续、建设工程规划许可证、人民防空工程施工图备案等审批手续不作为办理施工登记的前置条件,但需在项目竣工验收前办理完成。

环评文件审批实行备案制。项目单位依据《建设项目环境影响评价分类管理名录》编制环境影响评价文件,在项目开工建设前报审批部门备案,不再实施审批。

实行全程代办降低项目单位办事成本。市重点项目全程代办服务中心要为奥运项目建立代办档案,明确专人和项目单位联系,为奥运项目提供从立项到竣工验收的全过程无偿代办服务,代办各类行政许可及服务事项的审批手续,降低项目单位跑办次数和办事成本。

优化产业布局 做强承接平台 创优发展环境

怀来强力推动绿色产业发展

实施腾笼换鸟工程,对低效益、低档次、高污染等两高一低企业开展拉网式排查清查,全面清退了元泰马铃薯、佳诚精密铸造等10余家僵尸企业,为项目落地留足空间,强化基础设施建设,重点在东花园区域规划启动了信息技术产业集群、人工智能产业集群、航空航天产业集群建设。

围绕信息技术、高端装备制造等绿色主导产业,该县研究制定《怀来县关于招商

引资的若干规定》,重点引进大数据、无人机、航空航天等高新技术产业项目,培育新的经济增长点,紧抓首都产业外溢机遇,制定出台《怀来县关于加强北京合作的实施意见》,积极对接北京高新技术企业。

创优绿色产业发展环境。针对项目落地难、开工慢等瓶颈问题,该县在项目资金、行政审批等方面精准发力,由政府与平台公司共同出资,建立产业发展基

金,通过市场融资放大资金效力,全力扶持高新技术产业发展,加快放管服改革,整合17个部门240项行政审批事项,实现一枚印章管审批,提升审批效率;健全完善五大攻坚战考核办法、干部容错纠错机制等一批制度,全面激发干事创业激情,仅在东花园区域就存储产业用地5000多亩,今年5-7月份供应产业用地1300亩,刷新了怀来历年来的记录。

阳原县检察院 对水利项目职务犯罪 开展专项预防工作

本报讯(武肇哲、王雪威)今年以来,阳原县检察院立足检察职能,围绕县域经济发展大局,就水利项目开展专项预防工作,有效防止了这一领域职务犯罪的发生。

据了解,在水利项目开展预防工作以来,阳原县检察院以预防调查为抓手,综合运用多种法律手段,实现了预防工作全面稳步推进。他们累计借阅县水务局2014年至2017年上半年防汛抗旱评估及预警系统建设、抗旱应急工程等有关项目档案资料53套,实地察看了6个实施点的项目,详细了解了项目建设及运行情况,同时开展预防宣传5场次,发放宣传资料1500余份。阳原县检察院还针对个别项目存在资格审查和程序操作不规范等问题,向县水务局提出检察建议,并跟踪建议所指问题的整改落实,确保水利项目预防工作落到实处。

经开区 行政审批项目 精简至130项

本报讯(李永成、付冬峰、王雪威)近日,张家口经开区行政审批局对原有的192项行政审批事项进行重新调整,植物检疫费的征收、民办学校办学章程核准、设立旧机动车鉴定评估机构审批等8项内容被取消,28项暂停办理,19项进行合并,41项变更名称,7项委托行业主管部门实施。调整后,行政审批项目只有130项,提高了办公效率。

今年以来,经开区为大力优化营商环境,全面提升行政审批服务效能,在一枚印章管审批改革之后,对原有的192项行政审批事项实施流程再造,对现有的行政审批、行政服务事项进行逐项梳理,进行再清理、再简化、再编制,结合相关法律法规,再造行政审批和服务新流程,打通行政审批各环节的关卡和阻塞,搭建审批流程高速公路,从而优化投资营商环境。

首都专家 张家口行活动举行

本报讯(王宏、王雪威)为充分发挥首都人才智力资源优势,探索建立京张两地人才资源共享和智力支援合作长效机制,推进京津冀人才一体化发展,北京市委组织部与张家口市委联合开展以深化人才对接、服务协同发展为主题的首都专家张家口行活动。9月26日,聚集冬奥、可再生能源、生态和农业、教育、卫生等5个领域的首都专家学者来到张家口,有针对性地开展对接,取得了良好效果。

北京市委组织部精心挑选,确定了24名政治素质过硬、专业技术水平较高和经验丰富的专家学者来张家口。张家口市委组织部积极协调有关县区和单位与专家学者进行对接,推进企业技术创新、项目对接、人才培养和成果转化,认真研究探讨承接京津冀人才科技要素外溢的有效方式方法,为京津冀协同发展提供人才技术支撑。活动中,24名首都专家在张家口共开展交流研讨会22场,开展现场技术指导和服务活动25场次。

市交警部门对客运 驾驶员实施定位管理

本报讯(宋卫东、王雪威)为有效预防重特大交通事故的发生,9月中旬起,张家口市交警支队创新工作,为驾驶员建立档案,增加微信管理方式,对驾驶员进行一对一定位管理,不仅增强了驾驶员的责任心,也从源头上保障了客运车辆的平安运营。

据悉,进入9月,市交警二大队联合市交通运管部门成立了专项小组,深入到辖区内的公交公司、旅游公司、长途客运公司和有班车的单位企业,展开拉网式摸底调查。同时对驾驶员建立档案,增加微信管理方式,交警通过添加客运驾驶员的微信号,对其进行实时一对一管理。

笔者从张家口市公安局了解到,为有效落实一人一车定位管理,市交警支队要求各大队对辖区内从事客运的车辆进行摸底调查,要求一辆客运车辆必须配备一名专职驾驶员。驾驶员一经确定,没有特殊情况,车主或客运单位不得擅自更换驾驶员。另外,凡发现客运单位中途擅自更换驾驶员的,交警部门将协同交通主管部门进行整顿和处罚,以稳定客运驾驶员队伍。



近日,在张家口金鸿压缩天然气公司东山母站,工人正对槽车进行安检。今年以来,张家口市大力实施燃煤替代工程,着力推动煤改气、煤改电,计划到2020年,全市清洁能源利用率达15%以上,中心城区、崇礼城区实现燃煤全部替代。 张昊 庞渤摄